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Památky a zajímavosti Praha 5
K nejstarším památkám Prahy 5 patří kostel sv. Vavřince v Butovicích, který je románského původu.
Původně středověký byl také kostel sv. Filipa a Jakuba na Zlíchově. Reliéfní desky z lipového dřeva,
pocházející z tohoto kostela, jsou vystaveny v Národní galerii.
 
K nejpočetnějším památkám na Praze 5 patří usedlosti a letohrádky se zahradami a parky. Některé jsou
středověkého původu, ale většina vznikla v 17. a 18. století. Letohrádek zvaný Portheimka si postavil pro
svoji rodinu barokní stavitel K. I. Dientzenhofer, autor řady pražských chrámů a paláců.
 
K nejznámějším smíchovským usedlostem patří Bertramka, kterou svými návštěvami proslavil Wolfgang
Amadeus Mozart. Dokončil tu i svoji operu Don Giovanni, která pak měla v Praze světovou premiéru. Na
Bertramce je památník věnovaný Mozartovi a jeho hostitelům, manželům Duškovým, kteří odpočívají
na Malostranském hřbitově nedaleko odtud. Je zde pohřben i poslední pasovský biskup Leopold
Thun-Hohenstein, který nechal v 19. století přestavět starší hospodářský dvůr Cibulka v Košířích
na usedlost obklopenou anglickým parkem.
 
K významným stavbám patří i klasicistní letohrádek Kinských uprostřed zahrady na jižním svahu
Petřína na místě klášterních vinic, který dal postavit kníže Rudolf Kinský. Dnes je sídlem
národopisné sbírky Národního muzea. Nedaleko odtud stály od konce 19. století dva kláštery, Sacré
Coeur a sv. Gabriela. V interiérech klášterních kostelů se zachovaly velmi hodnotné malby beuronské
malířské školy.
Hlavní smíchovský chrám sv. Václava je dílem Antonína Barvitia. Novorenesanční budova s dvojicí
věží byla postavena v letech 1881-1885. Ke kostelu náleží i nedaleká fara, za jejíž opravu a přístavbu
udělil Klub za starou Prahu výroční cenu za novostavbu v historickém prostředí. Naproti kostelu stojí
smíchovská radnice, jeden z mnoha domů na Praze 5 z dílny Josefa Schulze.
 
Rozhledna Cibulka
Nedaleko statku Cibulka v Praze - Košířích můžete navštívit romantickou rozhlednu postavenou na pokyn
hraběte Leopold Thun-Hohensteina, který trávil poslední roky svého života v Praze. Kamenná věž je 13m
vysoká a na vyhlídku se dostanete po schodišti (68 schodů) vinoucím se po vnější straně zdí.
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